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Ad § 15 A  

Socialministeriet 

Ved samråd med socialministeren har udvalget drøftet: 

1) § 15 A.4.11. Uddannelse af socialrådgivere. Midlertidig skoleafdeling i Odense, 

Endvidere er der fra,-, socialministeren modtaget følgende skrivelse i besvarelse af 
et af udvalget stillet skriftligt spørgsmål, der er gengivet i besvarelsen: 

Socialministeriet. København, den 21. februar 1968. 

I forbindelse med gennemgangen af forslag til finanslov for finansåret 1968-69 
har finansudvalget i skrivelse af 14. februar 1968 stillet følgende spørgsmål: 

. Ad § 15.A.l.01. Departementerne. 
Hvilke besparelser vil der kunne opnås på lønnings- og kontorholdsudgifter 

m. v. ved at udskyde forberedelserne til en almindelig tillægspension? 

I denne anledning kan jeg meddele følgende: 

På finanslovforslaget for 1968-69 er der efter løn- og prisniveau pr. 1. april 
1967 beregnet 192.000 kr. til arbejdet med forberedelsen af den almindelige tillægs- 
pension. 

Udgifterne fordeler sig således: 

4 akademiske medarbejdere . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  142.000 kr̂  
Kontorholdsudgifter . . . . ' .  홢 . - . . . . . . ,  20.000 - 

홢 Trykningsudgifter , . . .  " . .  . ' . . " . . ' . . . . . . . . ; '  ' 30.000 - 

Af disse beløb vil kunne spares 50.000 kr. til kontorhold og trykning. 
Derimod er det min opfattelse, at der af hensyn til andre påtrængende opgaver 

ikke vil kunne spares på lønudgiften. 
. Såfremt tillægspensionsordningen udskydes og der i stedet 홢 som fremhævet 

i statsministerens erklæring i folketinget den 6. februar 1968홢skal ske en .udvikling 
af princippet om en folkepension gennem regulering i forhold til den almindelige vel- 
standsudvikling, vil dette i sig selv indebære betydelige problemer. Det |er tanken at 
henlægge forberedelsen af denne nyordning til den gruppe på 4 akademikere, der blev 
nedsat i 1967 til forberedelse af den almindelige tillægspension. 

Hertil kommer, at det på grund af den nære sammenhæng mellem disse pro- 
blemer og problemerne i forbindelse med socialreformkommissionens overvejelse 
af spørgsmålet om ensartede regler for de sociale korttidsydelser (sygeforsikrings- og 
ulykkesforsikringsdagpenge m. v.) er pålagt denne arbejdsgruppe; at udarbejde for- 
slag i forbindelse hermed. Under hensyn til det i statsministerens nævnte erklæring til 
folketinget udtalte om en fremskyldelse af socialreformkommissionens arbejde er det 

, socialministeriets hensigt at søge gruppens arbejde på dette område fremmet mest 
muligt. 

N ATHALIE LIND 
/ B. P. Lassen. 

Til finansudvalget. 


